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31 Ağustos 2024 tarihli ve 32648 sayılı Resmi Gazete’de “563 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği” yayımlandı. 

Bu Genel Tebliğde, enflasyon düzeltmesi yapma yükümlülüğü bulunan mükelleflerden, 

31.12.2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanların enflasyon 

düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuş, ayrıca; 

• Özel hesap dönemine tabi olan mükelleflerde 2024 takvim yılında sona eren hesap dönemine 

ilişkin gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı bu fıkra kapsamındaki uygulamada dikkate 

alınacağı,  

• Kapsam dışına çıkartılan mükellefler tarafından 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici 

vergi dönemlerine ilişkin beyannamelerin ekine dönem sonu bilançolarının eklenmeyeceği, 

• Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298. maddesinin (A) fıkrasının (9) numaralı bendi kapsamında 

sayılan ve münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden 

mükelleflerin, mezkûr fıkranın (1) numaralı bendinde yer alan şartlara bakılmaksızın (her bir geçici 

vergi dönemi sonu itibarıyla) enflasyon düzeltmesi yapma zorunlulukları bulunduğundan, bu 

mükelleflerin, 31.12.2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında 

olsa dahi 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemleri dahil enflasyon 

düzeltmesi yapmaya devam edecekleri, 

• 31.12.2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL ve üzerinde olan 

mükelleflerin, 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde enflasyon 

düzeltmesi yapmaya devam edecekleri, 

açıklanmıştır. 

Bununla birlikte Genel Tebliğde; 

• Enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmakla birlikte, 2024 hesap döneminin ikinci geçici 

vergi dönemindeki mali tablolarını Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298. maddesi kapsamında 

enflasyon düzeltmesine tabi tutan ve enflasyon düzeltmesi sonrası oluşan kar veya zararlarını 

yasal defterlere kaydetmek suretiyle bu döneme ilişkin geçici vergi beyannamelerini Tebliğin 

yayımı tarihi itibarıyla vermiş olan mükelleflerin, söz konusu döneme ilişkin yasal kayıtlarını 

düzeltmelerine gerek bulunmadığı, 

• Bu durumdaki mükelleflerin, enflasyon düzeltmesinden kaynaklı kar veya zarar kayıtları ile 

enflasyon düzeltmesi yapılmamasına göre oluşan kar/zarar farkını, 2024 hesap dönemi ikinci 

geçici vergi dönemine ilişkin beyannamelerinde duruma göre "Kanunen Kabul Edilmeyen 

Giderler" veya "Zarar Olsa Dahi İndirilecek İstisna ve İndirimler Bölümünün Diğer İndirimler" 

kısmında göstermek suretiyle beyan edecekleri, 

• Bu kapsamdaki mükelleflerin, ikinci geçici vergi dönemine ilişkin beyannamelerini, enflasyon 

düzeltmesi öncesi oluşan kar veya zarara göre geçici vergi matrahlarını düzelterek vermeleri 

gerektiği, 

• Düzeltme işlemlerinin beyanname verme süresi içinde yapılması durumunda herhangi bir vergi 

cezası veya gecikme faizi ödenmeyeceği, belirtilmiştir. 

Tarih : 01.09.2024 

Sayı : 2024 – 40 

Konu : Enflasyon Düzeltmesi Yapmayacaklar Olanlar Hk.  
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563 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 

Saygılarımızla… 

Not: Bu sirküler bilgilendirme amaçlıdır. Sirkülerde yer alan konu ile ilgili olarak profesyonel bir 

danışmana başvurunuz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240831-16.htm

